
W Akademii Nauk Stosowa-
nych w Raciborzu odbyło się 
uroczyste otwarcie nowego La-
boratorium Biochemii i Biofizy-
ki, Fizjologii oraz Biologii. W wy-
darzeniu uczestniczyli starosta 

raciborski Grzegorz Swoboda 
oraz wicestarosta Ewa Lewan-
dowska, rektor dr Paweł Strózik 
prof. 

Do zdarzenia doszło w sobotę na terenie Raciborza. Senior-
ka odebrała telefon od osoby, która poinformowała o rzekomej 
konieczności natychmiastowego przekazania pieniędzy na pil-
ny zabieg ratujący życie. Pod wpływem presji czasu i emocji 
kobieta zdecydowała się przekazać oszustowi znaczną kwotę 
– 30 tysięcy złotych.

Policjanci podkreślają, że sprawcy tego typu przestępstw 
działają według powtarzalnych schematów, wykorzystując za-

ufanie i dobre serce swoich ofiar. Najczęściej podszywają się 
pod członków rodziny, przedstawicieli służb lub instytucji, in-
formując o nagłych, dramatycznych sytuacjach wymagających 
natychmiastowego wsparcia finansowego.

Mimo licznych apeli i działań profilaktycznych, podobne 
przypadki wciąż się zdarzają.

Wiosenny jarmark kwiatów, 
zdrowej żywności i rękodzieła na 
Zamku Piastowskim w Raciborzu 

 Racibórz »  Już 25 kwietnia w sobotę dziedziniec Zamku Piastowskiego w Raciborzu wypełni się stoiska-
mi, zapachami wiosny i muzyką. W programie wydarzenia znalazły się zarówno propozycje dla miłośników 
ogrodnictwa i zdrowej żywności, jak i koncerty oraz widowiskowe pokazy.

SENIORKA OSZUKANA W RACIBORZUSENIORKA OSZUKANA W RACIBORZU
STRACIŁA 30 TYSIĘCY ZŁOTYCH 

W sobotę, 25 kwietnia, na 
Zamku Piastowskim w Racibo-
rzu odbędzie się Wiosenny Jar-
mark Kwiatów, Zdrowej Żyw-
ności i Rękodzieła. Wydarze-
nie rozpocznie się o godzinie 
8.00 otwarciem dziedzińca ze 
stoiskami, na których dostęp-
ne będą m.in. rośliny, produkty 
ekologiczne oraz wyroby ręko-
dzielnicze.

Popołudniowa część wy-
darzenia rozpocznie się o go-
dzinie 17.00 wraz z otwarciem 
zamkowego ogródka pod ża-
glami. Na scenie zaprezentu-
je się Młodzieżowa Orkiestra 
Dęta Zespołu Szkół Żeglugi 
Śródlądowej w Kędzierzynie-
-Koźlu, a także zespoły Stowa-
rzyszenia Kultury Ziemi Raci-
borskiej „Źródło”.

Publiczność będzie mia-
ła również okazję wysłuchać 
koncertu „Kwiaty we włosach”, 
podczas którego Łucja Kamal-
la oraz Magdalena Widryński 
z zespołem wykonają rockowe 
przeboje na wiosnę i lato.

Zwieńczeniem dnia będzie 
pirackie fire-show, które stano-
wić będzie widowiskowy finał 
jarmarku. (red.)
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 Racibórz »  85-letnia mieszkanka Raciborza padła ofiarą oszustwa metodą „na pilną potrzebę”. Kobieta, 
działając pod wpływem silnych emocji, przekazała przestępcy 30 tysięcy złotych. Policja ponownie apeluje 
o ostrożność i przypomina podstawowe zasady bezpieczeństwa.

DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STR. 3

DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STR. 3

Nowe laboratorium 
w ANS w Raciborzu 
otwarte. 100 tys. zł od 
Powiatu Raciborskiego

 Racibórz »  W Akademii Nauk Stosowanych w Raci-
borzu uruchomiono nowe Laboratorium Biochemii 
i Biofizyki, Fizjologii oraz Biologii. Inwestycję wsparł 
Powiat Raciborski kwotą 100 tys. zł, wzmacniając za-
plecze dydaktyczne uczelni.



2 » Aktualności Piątek  |  17 kwiecień  |  www.naszraciborz.pl, www.naszwodzislaw.com, www.naszrybnik.com

                                      
   

SPOTKANIA PREZYDENTA Z MIESZKAŃCAMI

Prezydent Miasta Raciborza Jacek Wojciechowicz zaprasza mieszkańców
Raciborza na spotkania poświęcone sprawom bieżącym miasta i dzielnic. 

 

                TERMINARZ SPOTKAŃ

Lp DZIELNICA DATA GODZ. MIEJSCE 

1. SUDÓŁ 20.04.2026 
poniedziałek 

 

16:30 Remiza OSP, ul. Hulczyńska 154 
 

2. STUDZIENNA 21.04.2026 
wtorek 

16:30 Szkoła Podstawowa nr 5,  
ul. Bojanowska 5 

 
3. OCICE 28.04.2026 

wtorek 
16:00 Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 2,  

ul. Tuwima 1 
 

4. OBORA 30.04.2026 
czwartek 

16.00 OSiR, ul. Markowicka 1 
 
 

5. BRZEZIE 4.05.2026 
poniedziałek 

 

16:30 Remiza OSP, ul. Bitwy Olzańskiej 
 

6. PŁONIA 6.05.2026 
środa 

 

16:00 Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 3,  
ul. Sudecka 2 

 
7. MARKOWICE 7.05.2026 

czwartek 
16:00 Remiza OSP, ul. Arki Bożka 20 A 

 
 

8. MIEDONIA 11.05.2026 
poniedziałek 

16:30 Remiza OSP, ul. Podmiejska 38 
 
 

9. CENTRUM 13.05.2026 
środa 

16:30 Szkoła Podstawowa nr 4,  
ul. Kasprowicza 4 

 
10. STARA WIEŚ/NOWE 

ZAGRODY 
14.05.2026 

czwartek 
16:00 Szkoła Podstawowa nr 15, ul. Juliusza 

Słowackiego 48 
 

11. OSTRÓG 18.05.2026 
poniedziałek 

 

16:00 Szkoła Podstawowa nr 1, 
 ul. Cecylii 30 

MATERIAŁ ZLECONY



Piątek  |  17 kwiecień  |  www.naszraciborz.pl, www.naszwodzislaw.com, www.naszrybnik.com Aktualności « 3

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

Uczelni i dyrektor IKFZ dr 
Elżbieta Kania, którzy podkre-
ślali znaczenie rozwoju nowo-
czesnej bazy dydaktycznej dla 
jakości kształcenia i przygoto-
wania przyszłych specjalistów.

Na realizację przedsięwzię-
cia Powiat Raciborski przezna-
czył 100 tys. zł. Nowa przestrzeń 
laboratoryjna będzie wyko-
rzystywana przez studentów, 
w szczególności trzeciego ro-
ku pielęgniarstwa w Instytu-
cie Kultury Fizycznej i Zdro-
wia. Umożliwi to zdobywanie 
praktycznych umiejętności 

w warunkach odpowiadają-
cych współczesnym standar-
dom kształcenia medycznego.

Pielęgniarstwo pozostaje 
jednym z flagowych kierun-
ków raciborskiej uczelni, któ-
ra dysponuje już Monoprofilo-
wym Centrum Symulacji Me-
dycznej. Rozbudowa zaplecza 
laboratoryjnego stanowi kolejny 
element wzmacniania oferty dy-
daktycznej, co przekłada się na 
stabilne zainteresowanie kie-
runkami i utrzymujący się po-
ziom naborów, będący potwier-
dzeniem jakości kształcenia.

(w)

Nowe laboratorium 
w ANS w Raciborzu 
otwarte. 100 tys. zł od 
Powiatu Raciborskiego

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

Funkcjonariusze przypomi-
nają, aby w kontaktach telefo-
nicznych z nieznajomymi za-
chować szczególną ostrożność 
i kierować się zasadą ograni-
czonego zaufania.

Podstawowe zasady bezpie-
czeństwa pozostają niezmien-
ne: nie należy przekazywać pie-
niędzy osobom znanym wyłącz-
nie z rozmowy telefonicznej, nie 
podejmować decyzji pod wpły-
wem presji czasu, a każdą in-
formację należy weryfikować 
poprzez bezpośredni kontakt 
z rodziną lub znajomymi. Na-
leży również pamiętać, że po-
licjanci ani inne służby nigdy 

nie proszą o przekazywanie 
pieniędzy.

W przypadku podejrzanego 
telefonu zalecane jest natych-
miastowe zakończenie rozmo-
wy i kontakt z Policją. Istotną 
rolę odgrywa także profilaktyka 
w rodzinach – rozmowy z oso-
bami starszymi oraz ustalenie 
prostych zasad bezpieczeń-
stwa, takich jak hasło weryfi-
kacyjne czy obowiązek oddzwo-
nienia do bliskich przed podję-
ciem decyzji finansowej.

Służby apelują o czujność 
i rozwagę, podkreślając, że 
szybka reakcja i zachowanie 
spokoju mogą uchronić przed 
utratą oszczędności.

(kpp)

Warszawskie stowarzyszenie 
przygotuje analizę dla pl. Długosza

 Racibórz »  Gmina Racibórz zleciła opracowanie dotyczące przyszłości pl. Długosza. Dokument ma pomóc 
określić kierunki zagospodarowania tego centralnego obszaru miasta oraz ocenić opłacalność planowanej in-
westycji.

Gmina Racibórz, w opar-
ciu o zawartą z firmą ConQu-
est Consulting umowę, zleci-
ła wykonanie opracowania pn. 
„Analiza rynku i zapotrzebowa-
nia dla inwestycji budowy strefy 
wielofunkcyjnej dla planowanej 
inwestycji rewitalizacji i zago-
spodarowania Placu Długosza 
wraz z terenem przyległym” – 
poinformował prezydent Jacek 
Wojciechowicz. Temat został 
poruszony w interpelacji radne-
go i byłego wiceprezydenta Da-
wida Wacławczyka, który zwró-
cił się z pytaniami dotyczącymi 
zakresu prowadzonych prac, 
kosztów oraz udziału prywat-
nych inwestorów w planowa-
nym przedsięwzięciu.

Jak wyjaśnił prezydent, 
w ramach procedur formal-
nych powołano zespół ds. 
opracowania zagospodarowa-
nia i rewitalizacji terenu poło-
żonego w ścisłym centrum Ra-
ciborza przy pl. Długosza wraz 
z przyległym obszarem, obej-
mującym Skwer im. Stanisła-
wa Moniuszki, skwer ks. pra-
łata Stefana Pieczki oraz teren 
z figurą św. Jana Nepomucena. 
Jednym z efektów prac zespołu 
było podjęcie decyzji o pozyska-
niu zewnętrznej analizy, która 
ma określić chłonność rynku, 
potencjalne zwroty oraz opła-
calność inwestycji. Dokument 
ma wskazać możliwe kierun-
ki zagospodarowania tego ob-
szaru i pomóc w pełniejszym 

wykorzystaniu jego potencjału.
Opracowanie realizowane 

jest w ramach środków zabez-
pieczonych w budżecie miasta 
po stronie wydatków: dział 710, 
rozdział 71002, paragraf 430, 
zadanie 00-015/IU. Planowa-
ny koszt przygotowania anali-
zy wynosi 24 tys. zł netto. Na 
obecnym etapie trwają prace 
nad dokumentem, a jego wyniki 
mają stanowić podstawę do dal-
szych decyzji dotyczących funk-
cji nieruchomości oraz sposobu 
jej zagospodarowania, w tym 
także ustaleń planistycznych.

Prezydent wskazał rów-
nież, że na tym etapie miasto 
nie otrzymało od prywatnych 
podmiotów żadnych wizuali-
zacji, koncepcji ani projektów 

przygotowanych z ich środków. 
Jednocześnie podkreślono, że 
po sporządzeniu analizy oraz 
jej szczegółowym przeanalizo-
waniu podjęte zostaną kolejne 
działania, które pozwolą okre-
ślić docelowy model zagospo-
darowania, w tym ewentualny 
udział inwestorów prywatnych.

Efekty prac mają zostać 
przedstawione Radzie Miasta 
oraz mieszkańcom po wstęp-
nej ocenie zasadności propono-
wanych rozwiązań, z uwzględ-
nieniem maksymalnego wyko-
rzystania potencjału nierucho-
mości.

(w)

Na ul. Opawskiej pojawiło się nowe przejście 
sugerowane. Ważna informacja dla pieszych

Seniorka oszukana 
w Raciborzu. Straciła 
30 tysięcy złotych 

 Racibórz »  - Jest to specjalnie oznaczone miejsce, które wskazuje pieszym, gdzie mogą przechodzić przez jezd-
nię. Nie jest to jednak klasyczne przejście dla pieszych (tzw. zebra) – nie posiada znaków D-6 ani sygnalizacji 
świetlnej i nie daje pieszym pierwszeństwa - informuje Urząd Miasta. Podobne przejście funkcjonuje na Bo-
sackiej w rejonie gościńca (dawny hotel ZEW).

Cechy charakterystyczne 
przejścia sugerowanego:
	� brak oznakowania piono-

wego,
	� brak sygnalizacji świetlnej,
	� oznaczenie poprzez zmia-

nę nawierzchni (charakte-
ryzuje się obniżonymi kra-
wężnikami oraz - oznacze-
niem fakturowym chodnika 
dla osób niedowidzących),

	� funkcja informacyjna – 
wskazuje dogodne miejsce 
do przejścia.

Podstawowe zasady:
	� pieszy nie ma pierwszeń-

stwa i musi ustąpić pierw-
szeństwa pojazdom,

	� należy zachować szczególną 
ostrożność przed wejściem 
na jezdnię,

	� przechodzenie przez jezdnię 
jest dozwolone tylko pod wa-
runkiem, że nie spowoduje 

zagrożenia bezpieczeństwa 
ruchu lub utrudnienia ruchu 
pojazdów,

	� nie wolno wchodzić bezpo-
średnio pod nadjeżdżający 
pojazd,

	� kierowcy powinni zachować 
czujność i w razie potrzeby 
zmniejszyć prędkość.
Prosimy wszystkich uczest-

ników ruchu o zachowanie 
ostrożności i stosowanie się 

do obowiązujących zasad - za-
strzega ratusz.

(um)

Kierowca BMW przeszarżował w Kobyli
 Racibórz »  - Policjanci z wydziału ruchu drogowego zatrzymali kierowcę, który znacznie przekroczył dozwo-
loną prędkość. Do zdarzenia doszło na ulicy Głównej w Kobyli. 21-letni mieszkaniec Raciborza jechał aż 126 
km/h w miejscu, gdzie obowiązuje ograniczenie do 50 km/h - informuje komenda.

- Funkcjonariusze z wydzia-
łu ruchu drogowego zatrzymali 
w Kobyli na ulicy Głównej kierują-
cego pojazdem marki BMW, któ-
ry rażąco przekroczył dozwoloną 
prędkość. 21-letni mieszkaniec 
Raciborza poruszał się z pręd-

kością 126 km/h przy obowiązu-
jącym ograniczeniu do 50 km/h. 
Za popełnione wykroczenie kie-
rowca został ukarany mandatem 
karnym w wysokości 2500 złotych. 
Na jego konto trafiło również 15 
punktów, a policjanci zatrzymali 

mu prawo jazdy na okres 3 mie-
sięcy - podano w komunikacie.

- Przypominamy, że nadmier-
na prędkość nadal pozostaje jed-
ną z głównych przyczyn zdarzeń 
drogowych, w tym tych najtra-
giczniejszych w skutkach. Apelu-

jemy do wszystkich uczestników 
ruchu o przestrzeganie obowią-
zujących przepisów i zachowa-
nie rozwagi na drodze - podała 
policja.

(kpp)
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Za Bohem – opis pietrowickiej procesji Jana Vyhlidala
 Racibórz »  Za nami kolejna, wielkanocna procesja konna. Jak przebiegała ponad sto lat temu? Można się tego dowiedzieć dzięki badaczowi z Pietrowic Wielkich, Bru-
nonowi Stojerowi.

Jan Vyhlidal (1861-1937) ka-
tolicki czeski ksiądz, etnograf 
i publicysta pod koniec XIX 
wieku pisał: „Na pruskiej zie-
mi opawskiej są dwa miasta: 
Hluczyn i Baborów, oraz trzy 
miasteczka: Beneszow, Krza-
nowice i Sudice. Z wiosek do 
największych należy Krawarz 
i Welke Petrowice. Między Kie-
trzem a Raciborzem są poło-
żone Welke Petrowice liczą-
ce przeszło dwa i pół tysiąca 
mieszkańców (dokładnie 2673, 
w tym 31 protestantów i ani jed-
nego Żyda; mowy morawskiej 
używało 2091 mieszkańców, 
polskiej 145, a niemieckiej 275, 
zaś 120 mieszkańców używało 
jednocześnie mowy niemiec-
kiej i morawskiej). Dialekt mo-
rawski pietrowiczan ma wiele 
naleciałości z języka polskiego, 
bo już blisko [Pietrowic] ludzie 
używają śląskich gwar polskich. 
Ośmioklasowa szkoła jest nie-
miecka, zaś w kościele odpra-

wia się prawie wszystko po cze-
sku (morawsku).

Piękny zwyczaj w poniedzia-
łek wielkanocny mają w Petro-
wicach koło Raciborza oraz 
w Ludgerzowicach u Hluczy-
na, jeździ się tam w konnej pro-
cesji wielkanocnej, za Bohem. 
Gospodarze z Pietrowic wy-
jeżdżają na koniach szumnie 
przystrojonych, bywa ich około 
50-60. Już wcześniej szuka się 
takich koni, które by w czasie 
procesji nie przyniosły wsty-
du. Pomiędzy czterema, albo 
sześcioma jeźdźcami niosący-
mi kościelne chorągwie (cho-
rumble) siedzi na koniu jeździec 
zaszczycony trzymać Boha, to 
jest figurę wskrzeszenia. W pro-
cesji bierze też udział ksiądz, 
jeśli jest jeźdźcem. Przy od-
głosach dzwonów i pobożnego 
wielkanocnego śpiewu, litanii 
jadą jeźdźcy polem do kościół-
ka Świętego Krzyża. Przy ko-
ściółku oczekują na procesję pe-

trowskie dziewczyny z zielony-
mi wiankami, uwitymi z jarego 
zboża (jarniho obila) i kwiatów 
a mające figurę wskrzeszenia 

i chorągwie procesyjne okrasić. 
Dziewczyny wykonawszy swo-
je zadanie, proponują uczest-
nikom procesji poczęstunek 

z ciemnego piwa. Tak orzeźwie-
ni tym napojem, jadą jeźdźcy 
w kierunku Tłustomost, gdzie 
będzie porządny wyścig. Kto 
ma najszybszego konia a wy-
przedzi wszystkich pozostałych, 
o tym się mówi, że był „pyrszi”. 
Zazwyczaj, wojakom w stanie 
spoczynku dostaje się ten ty-
tuł i honor wygrywania wyści-
gu, ponieważ w wojsku nauczyli 
się dobrze jeździć konno. Bar-
dzo często przy wyścigach zda-
rzają się upadki. Po gonitwie 
przy dźwiękach pieśni „Wstoł 
z myrtwych wykupitel” proce-
sja powoli zmierza ku farnym 
kościele, gdzie oczekuje na nią 
ksiądz proboszcz w nieszpor-
niku, by procesję uroczyście 
wprowadzić do kościoła i udzie-
lić uczestnikom błogosławień-
stwa. Zgromadzone przy ko-
ściele dziewczyny starają się 
o to, by pierwsze ucałowały figu-
rę wskrzeszenia. Która pierw-
sza pocałuje Chrystusa Zmar-

twychwstałego, ta, jak mówią 
wyjdzie do roku za mąż. Figura 
wskrzeszenia idzie od ręki do 
ręki. Każda stara się pocałować 
figurę najwcześniej, aby pierw-
sza miała wesele. Po czwartej 
po południu, po nabożeństwie 
w kościele, jest poczęstunek 
w gospodzie, bez muzyki. Or-
kiestra doprowadza procesję 
do kościółka świętego Krzyża, 
a potem doprowadza do ko-
ścioła parafialnego. Dawniej 
jeździli także w Kietrzu. Zda-
rzyło się, że petrowscy zabrali 
ketrzerskim figuru wskrzesze-
nia. Jednak ten co ukradł został 
ukarany, w drodze powrotnej 
spadł z konia i się zabił. Od te-
go czasu figura wskrzeszenia 
jest w oknie domu, z którego 
pochodził [u Machnika, wcze-
śniej Wollnika-Hunczka na Wel-
kej Stranie].”

Znalazł i przetłumaczył Bruno Stojer

KIEDY EMERYTURY STAŻOWE WEJDĄ W ŻYCIE?
Posłanka Gabriela Lenartowicz pyta o konkretne terminy

 Racibórz »  Temat emerytur stażowych, będący jedną z najbardziej wyczekiwanych reform społecznych, wciąż pozostaje w sferze planów. Aktywne starania o doprecy-
zowanie przepisów oraz jasny harmonogram prac prowadzi posłanka Gabriela Lenartowicz (KO), do której biura regularnie trafiają zapytania od zniecierpliwionych 
wyborców. Parlamentarzystka domaga się od resortu konkretnych odpowiedzi: na jakim etapie są projekty ustaw i kiedy osoby z wieloletnim stażem pracy będą mogły 
realnie skorzystać z nowych uprawnień?

Mimo zaawansowanego 
roku 2026 prace legislacyjne 
nad emeryturami stażowymi 
wciąż nie wyszły poza etap ko-
misji parlamentarnych i uzgod-
nień międzyresortowych. Choć 
w Sejmie znajdują się projek-
ty zarówno obywatelskie, jak 
i poselskie, brak ostatecznych 
rozstrzygnięć sprawia, że naj-
bardziej prawdopodobnym 
terminem wejścia przepisów 
w życie jest 1 stycznia 2027 ro-
ku. Opóźnienie to wynika nie 
tylko z politycznych negocjacji, 
lecz także z technicznych wy-
mogów Zakładu Ubezpieczeń 
Społecznych, który potrzebuje 
co najmniej kilku miesięcy na 
wdrożenie nowych algorytmów 
obliczeniowych i dostosowanie 
systemów IT.

Główne założenia reformy 
przewidują, że prawo do wcze-
śniejszego zakończenia ak-
tywności zawodowej zyskały-
by kobiety po 35 latach okresów 
składkowych oraz mężczyźni po 
40 latach.

Posłanka Gabriela Lenarto-
wicz w swoich wystąpieniach 
regularnie podkreśla, że jest to 
rozwiązanie kluczowe dla osób, 
które rozpoczęły pracę bardzo 
wcześnie, często w trudnych 
warunkach, i których staż pra-
cy nierzadko przekracza stan-
dardowe wymogi systemu po-
wszechnego. Według parla-
mentarzystki wprowadzenie 

„stażówek” byłoby wyrazem 
sprawiedliwości społecznej wo-
bec pracowników z najdłuższym 
stażem ubezpieczeniowym.

– Do mojego biura posel-
skiego z prośbą o podjęcie in-
terwencji w ramach wykony-
wania mandatu poselskiego 
zwracają się liczni wyborcy, 
którzy pytają o zmiany legi-
slacyjne dotyczące tzw. eme-
rytur stażowych oraz o to, czy 
i kiedy przepisy takie mogłyby 
wejść w życie. Emerytury sta-
żowe są postulatem wielu śro-
dowisk pracowniczych, zwłasz-
cza osób, które przepracowały 
długoletni okres, często w trud-
nych warunkach, niejednokrot-
nie przekraczając standardo-
wy wiek emerytalny. Wprowa-
dzenie możliwości przejścia na 
emeryturę po 35 latach pracy 
dla kobiet oraz 40 latach dla 
mężczyzn, pod warunkiem opła-
cania pełnych składek, stano-
wiłoby – według interweniują-
cych – wyraz społecznej spra-
wiedliwości i uznania dla tych, 
którzy przez dekady uczestni-
czyli w systemie ubezpieczeń 
społecznych. Oczekują oni jed-
noznacznego stanowiska doty-
czącego wprowadzenia eme-
rytur stażowych. W ich ocenie 
potrzebna jest jasna i konkret-
na odpowiedź na te postulaty 
wraz z propozycją zabezpieczeń 
finansowych oraz planem wdro-
żenia, aby zapewnić stabilność 

systemu emerytalnego oraz za-
spokoić oczekiwania społeczne 
– czytamy w interpelacji posłan-
ki Lenartowicz.

Należy jednak pamiętać 
o istotnym bezpieczniku fi-
nansowym, który pojawia się 
w procedowanych projektach. 
Prawo do emerytury stażowej 
byłoby uzależnione od wysoko-
ści zgromadzonego kapitału – 
świadczenie zostałoby przyzna-
ne tylko wtedy, gdy wyliczona 
kwota byłaby co najmniej równa 
emeryturze minimalnej. Eks-
perci ostrzegają, że dla wielu 
osób o niższych zarobkach mo-
że to stanowić barierę nie do 
przejścia. Ponadto wcześniej-
sze przejście na odpoczynek 
oznacza statystycznie niższe 
świadczenie, co wynika z krót-
szego okresu odkładania skła-
dek i dłuższego czasu ich po-
bierania.

Obecnie debata parlamen-
tarna skupia się na analizach 
kosztowych oraz wypracowa-
niu kompromisu między ocze-
kiwaniami społecznymi a sta-
bilnością Funduszu Ubezpie-
czeń Społecznych. Interwencje 
posłanki Gabrieli Lenartowicz 
mają na celu przyspieszenie te-
go procesu i uzyskanie wiążą-
cych deklaracji ze strony rzą-
du. Dla tysięcy pracowników 
w całym kraju, zwłaszcza tych 
wykonujących zawody obcią-
żające fizycznie, każda infor-

macja o postępie prac jest na 
wagę złota, gdyż bezpośrednio 
wpływa na ich życiowe plany 
i decyzje o zakończeniu karie-
ry zawodowej.

W odpowiedzi na interpela-
cję posłanki Gabrieli Lenarto-
wicz przedstawiono szczegó-
łowy stan prac legislacyjnych 
dotyczących emerytur stażo-
wych oraz przebieg procedo-
wania dwóch projektów ustaw 
w tej sprawie.

Pierwszym z nich jest oby-
watelski projekt ustawy, który 
wpłynął do Sejmu 30 września 
2021 r. Zakłada on wprowadze-
nie do systemu emerytalnego 
emerytury przysługującej wy-
łącznie na podstawie długości 
okresu ubezpieczenia, czyli tzw. 
emerytury stażowej. Rozwiąza-
nie to dotyczy osób urodzonych 
po 31 grudnia 1948 r., objętych 
nowym systemem emerytal-
nym, które osiągnęły odpowied-
ni staż składkowy i nieskładko-
wy – 35 lat dla kobiet oraz 40 
lat dla mężczyzn. Projekt zo-
stał skierowany do pierwsze-
go czytania 20 listopada 2023 
r., a następnie 8 lutego 2024 r. 
przekazany do dalszych prac 
w Komisji Polityki Społecznej 
i Rodziny.

Drugą inicjatywą jest pro-
jekt poselski przygotowany 
przez klub Lewicy, który wpły-
nął do Sejmu 30 stycznia 2024 r. 
Również przewiduje on możli-

wość przejścia na emeryturę po 
osiągnięciu 35 lat stażu w przy-
padku kobiet i 40 lat w przypad-
ku mężczyzn. Dodatkowym wa-
runkiem w tym projekcie jest 
jednak wysokość świadczenia 
– emerytura obliczona w syste-
mie zdefiniowanej składki musi 
być co najmniej równa emery-
turze minimalnej. Projekt zo-
stał skierowany do pierwszego 
czytania 6 lutego 2024 r., a dwa 
dni później przekazany do Ko-
misji Polityki Społecznej i Ro-
dziny w celu dalszych prac le-
gislacyjnych.

W dalszej części odpowiedzi 
wskazano, że ministra rodzi-
ny, pracy i polityki społecznej 
w piśmie z 31 lipca 2024 r. od-
niosła się pozytywnie do konty-
nuowania prac nad obiema pro-
pozycjami. Podkreślono jednak 

konieczność ich dopracowania 
oraz zaznaczono, że koncep-
cja emerytur stażowych może 
być realizowana w różnych wa-
riantach. Resort zadeklarował 
również udostępnienie danych 
i analiz niezbędnych do dal-
szych prac parlamentarnych.

Jednocześnie Ministerstwo 
Rodziny, Pracy i Polityki Spo-
łecznej zostało zobowiązane do 
przygotowania projektu stano-
wiska Rady Ministrów wobec 
obu projektów ustaw. Opraco-
wany dokument został następ-
nie przekazany do Stałego Ko-
mitetu Rady Ministrów, który 
z kolei polecił przeprowadzenie 
uzgodnień międzyresortowych 
w celu wypracowania wspólne-
go stanowiska rządu.

(mw)
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Poradnia ginekologiczko-położnicza

lek. Tomasz Chmura
specjalista ginekologii i położnictwa
lek. Michał Kłosiński
specjalista ginekologii i położnictwa

lek. Witold Ostrowicz
specjalista radiologii i diagnostyki obrazowej;
badania USG pacjentów przyszpitalnych
poradni wykonujemy bezpłatnie
lek. Jakub Ostrowicz
lekarz w trakcie specjalizacji z radiologii
i diagnostyki obrazowej

Kompleksowa diagnostyka USG

dr n. med. Karolina Macioł-Skurt
specjalistka kardiologii na Oddziale
Klinicznym Kargiologii w Śląskim
Centrum Chorób Serca w Zabrzu;
porady kardiologiczne; UKG; Holter EKG

Poradnia kardiologiczna lek. Bożena Sienkiewicz
specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia internistyczna

lek. Jacek Madejski
specjalista urolog

Poradnia urologiczna

lek. Joanna Siemiątkowska
specjalista nefrologii i chorób wewnętrznych;
leczenie chorób nerek, tarczycy, cukrzycy

Poradnia nefrologiczna

Poradnia chorób metabolicznych lek. Jacek Wałek
specjalista otolaryngolog
dr n. med. Jolanta Grabowska
specjalista otolaryngolog

Poradnia otolaryngologiczna

lek. Magdalena Kopel - dietetyk kliniczny

Poradnia dietetyczna

lek. Anna Kusaj-Potysz
specjalista chorób zakaźnych;
choroby zakaźne i choroby wątroby

Poradnia hepatologiczna

mgr Katarzyna Biały - specjalista psychologii
terapeuta pedagogiczny

Gabinet psychologiczny

lek. Radosław Wilk - specjalista psychiatrii

Poradnia zdrowia psychicznego

lek. Justyna Jaśnikowska
specjalista chorób wewnętrznych, specjalista
diabetolog, specjalista geriatra

Poradnia diabetologiczna

Poradnia geriatryczna i internistyczna

lek. Aleksander Chlubek
specjalista chirurgii ogólnej

Poradnia chirurgiczna

lek. Izabela Brandenburg - specjalista neurologii

Poradnia neurologiczna

lek. Barbara Gembalczyk-Biały - specjalista
chorób płuc, specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia chorób płuc

dr n. med. Łukasz Labus - specjalista
alelgorog, specjalista chorób płuc, specjalista
chorób wewnętrznych

Poradnia alelgorogiczna

Poradnia chorób płuc

dr Marek Sroka
mgr Paweł Lociński

tel. 32 454 34 58
lek. Michał Jaśnikowski
specjalista ortopedii i traumatologii

Poradnia ortopedyczna

REKLAMA
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OGŁOSZENIA DROBNE
MOTORYZACJA

Skup samochodów za gotówkę 605-
203-224
Skupujemy samochody za gotówkę – tańsze 
i droższe, sprawne i uszkodzone. Kupie.auto.pl. 
Tel. 605 203 224. Bezpłatny dojazd, legalna 
firma. Umowa i gotówka na miejscu u klienta. 
tel.: 605 203 224, tel. kom.: 605 203 224, 
e-mail: piokub@op.pl, kupie.auto.pl.

Skup samochodów 530-312-312 za go-
tówkę
Skup samochodów, kasacja, złomowanie – ku-
powane są samochody każdej marki w każdym 
stanie: całe, rozbite, skorodowane, po powo-
dzi, po taxi, po spaleniu. Posiadana jest konce-
sja jako stacja demontażu pojazdów. Dojazd 
7 dni w tygodniu, płatność gotówką – real-
ne ceny. Przyjmowane są także samochody 
bez pełnej dokumentacji, a także angliki oraz 
auta niezarejestrowane w Polsce. tel.: 788 
971 788, tel.: 501 525 515, tel. kom.: 788 
971 788, e-mail: autodemont@wp.pl, www.
autodemont.pl.

SPRZEDAM
Piękna działka w ROD Brzezie (1 Maja)
Sprzedam dobrze utrzymaną działkę w ROD 
1 Maja w Brzeziu. Liczne nasadzenia, duże 
drzewa, odnowiona altana, woda, prąd, sad, 
winnica, spora powierzchnia: 500 m². Tele-
fon: 790 390 888 (Anna), tel. kom.: 790 390 
888, e-mail: dawid.waclawczyk@gmail.com.

DLA DOMU
Pokrycia dachowe, dachówki, blacha dachów-
kowa, blacha trapez, steropapja, papa termoz-
grzewalna, gont papowy, obróbki blacharskie, 
kominy, ciesielka dachowa. Tel. 696 248 329

PRACA
Pracownik do ogrodu
Poszukiwana osoba chętna do pomocy w pra-

GABINET
STOMATOLOGICZNY

Bartosz Pietrzykowski
Racibórz,

ul. Warszawska 7a
(z tyłu marketu E.Leclerc)
Tel. 32 417 28 75,

603 783 383

REKLAMA

USG RACIBÓRZ
lek. med. Witold Ostrowicz 

specjalista radiologii
i diagnostyki obrazowej

Racibórz
ul. Kasprowicza 1

Tel. 32 724-24-20
tel. mob: 604-347-669

www.usg-raciborz.pl

REKLAMA

REKLAMA

REKLAMA

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
informuje, iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta przy ul. Króla Stefana 
Batorego nr 6 (IIp obok pok.220) oraz w Biuletynie Informacji Pu-
blicznej, na stronie internetowej www.bipraciborz.pl, zamieszczone są:

wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży: 
Rodzaj Położenie Tryb
Nieruchomość 
lokalowa

•	 ul. Opawska 93/5
•	 ul. Parkowa 9/1
•	 ul. Piwna 12/14

bezprzetargowy

Poprzednim właścicielom zbywanych nieruchomości albo ich spadkobiercom, pozba-
wionym prawa własności przed 05.12.1990r. przysługuje pierwszeństwo ich nabycia, 
jeśli złożą wnioski w terminie 6 tygodni od dnia wywieszenia wykazu.
W razie uchybienia określonego terminu, prawo pierwszeństwa wygasa. 
Szczegółowych informacji udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu 
Miasta w Raciborzu przy ul. Króla Stefana Batorego 6, tel. 032 755 06 68.

OGŁOSZENIE

cach ogrodowych w małym ogrodzie w Oci-
cach: koszenie trawy, zamiatanie, usuwanie 
chwastów itp. tel. kom.: 602 189 402.

Stolarz/montażysta kuchni
Renomowany salon meblowy w Raciborzu po-
szukuje osoby do montażu mebli kuchennych. 
Gwarantowana umowa o pracę na pełny etat, 
atrakcyjne wynagrodzenie, wolne weekendy, 
elastyczne godziny pracy oraz samochód służ-

bowy. tel.: 660 620 087, tel. kom.: 660 620 
642, e-mail: maciejk@arthen.pl

Praca w restauracji
Obsługa klientów, przygotowywanie pro-
duktów zgodnie z wytycznymi, utrzymanie 
czystości i porządku na stanowisku pracy, 
wydawanie posiłków, wykonywanie zadań 
pomocniczych w kuchni. Wymagana ksią-
żeczka sanepidowska. tel.: 661 680 591, 

tel. kom.: 661 680 591, e-mail: restaura-
cjazurek@gmail.com

Praca przy produkcji oraz montażu me-
bli na wymiar
Szukamy samodzielnego stolarza. Wymaga-
ne doświadczenie w pracy przy meblach na 
wymiar. Zapewnione narzędzia oraz trans-
port. Wynagrodzenie do uzgodnienia, zależne 
od umiejętności. Początkowo okres próbny, 

następnie preferowana umowa o pracę. Po-
szukiwana osoba dokładna i samodzielna. tel. 
kom.: 505 428 227, e-mail: m-msxp@wp.pl

Praca na budowie
Firma dekarsko-budowlana zatrudni pra-
cownika ogólnobudowlanego oraz pracow-
nika do pomocy przy pracach dekarskich. 
tel. kom.: 507 655 047, e-mail: simona.fie-
gel@interia.pl
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Czy magia istnieje naprawdę? Spektakl ,,Czarodziej” to nie-
zwykła podróż w krainę iluzji. Pewnego razu, w pewnym do-
mu, w pokoju Julii pojawia się Czarodziej (Wojtek Rotowski) 
odwracając jej świat do góry nogami. Gdy ulubiony pluszo-
wy Pajac ożywa, jest to dopiero początek magicznej przygo-
dy. Wspaniała oprawa muzyczna, barwne kostiumy a przede 
wszystkim wiele niezwykłych, magicznych wrażeń.
Bilety w cenie: 129,-

28.04 (WTOREK)  GODZ. 19.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21
ANDRZEJ PIASECZNY - SPOKOJNIEJ 
Przed Państwem 
projekt ze wszech 
miar szczególny. 
Po raz pierwszy 
bowiem będą mie-
li Państwo możli-
wość posłuchania 
utworów Artysty 
w specjalnych, ka-
meralnych warun-
kach, w wyjątko-
wych aranżacjach. 
Będą to szczególne 
koncerty zapewnia-
jące bliską, niemal 
intymną atmosferę.
W takiej oprawie 
zabrzmią zarówno 
największe przeboje 
Andrzeja, jak i inne, 
wyselekcjonowane 
przez niego utwory.

Bilety w cenie:
170,- 180,- 190,- 200,-

23.04 (CZWARTEK )  GODZ. 18.00
RCK KINO PRZEMKO, UL. LONDZINA 38 
,,DZIECKO Z PYŁU’’ – SEANS FILMOWY W DKF PULS 
Film dokumentalny 
(prod. Polska, Cze-
chy,  Katar,  Szwe-
cja, Wietnam; czas: 
1 godz. 36 min.)

Trwająca blisko dwie 
dekady wyniszczają-
ca wojna w Wietna-
mie przyniosła nie 
tylko ogromny cha-
os, śmierć i za spło-
dzone potomstwo, 
odmawiając kontak-
tu z dziećmi. Dla po-
rzuconych Wietnam-
czyków, dla których figura ojca jest niezwykle ważna kulturowo 
i religijnie, oznaczało to życie w poczuciu gorszości i społecz-
ne wykluczenie. Z ostracyzmem zmagał się też Sang, bohater 
"Dziecka z pyłu" Weroniki Mliczewskiej. Mężczyzna po 50 la-
tach otrzymuje unikatową szansę poznania ojca, jednak żeby 
spełnić swoje największe marzenie musi zostawić ukochaną 
rodzinę i opuścić Wietnam na zawsze. Czy Sang zdecyduje się 
spróbować zgliszcza, ale również setki tysięcy nowych istnień. 
Większość amerykańskich żołnierzy nie chciała ponieść odpo-
wiedzialności swoich sił za oceanem?
Bilety w cenie: 15,- 

25.04 (SOBOTA)
GODZ. 17.00 i 19.30
RCK DK STRZECHA,
UL. LONDZINA 38 
STAND-UP MAMA NA 
OBROTACH "NIEZŁY 
BAJZEL" 
Mama Na Obrotach 
wraz z życiową meta-
morfozą ogłasza nowy 
trzeci program stand-
-up pt. "Niezły Bajzel", 
z którym odwiedzi całą 
Polskę! "Moje życie jest naprawdę na obrotach, a w głowie kłębią 
się dziesiątki różnych przezabawnych wspomnień i pomysłów’’.
Bilety w cenie: 98,-

26.04 (NIEDZIELA)  GODZ. 14.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21
,,CZARODZIEJ – MAGICZNY SPEKTAKL FAMILIJNY’’ 

www.rck.com.pl | RCK RDK (Chopina 21) | RCK DK Strzecha (Londzina 38) | www.facebook.com/RaciborskieCentrumKultury

Nocna kontrola w Raciborzu: kierowca 
pod wpływem narkotyków, pasażerka 
z zakazanymi substancjami

 Racibórz »  Policjanci zatrzymali do kontroli samochód osobowy w Raciborzu. Ba-
danie wykazało, że kierowca znajdował się pod wpływem środków odurzających, 
a pasażerka posiadała przy sobie narkotyki.

Do zdarzenia doszło w so-
botę około godziny 3.00 na ulicy 
Piaskowej w Raciborzu. Funk-
cjonariusze prewencji zatrzy-
mali do kontroli osobowego opla 

po tym, jak kierują-
cy popełnił wykro-
czenie drogowe, za 
które został ukara-
ny mandatem.

Za kierownicą 
siedział 46-letni 
mieszkaniec po-
wiatu nyskiego. 
Jego nerwowe za-
chowanie wzbu-
dziło podejrzenia 
mundurowych. 
Przeprowadzone 

badanie wykazało, że mężczy-
zna był trzeźwy, jednak test na 
obecność środków działających 
podobnie do alkoholu dał wynik 
pozytywny. W związku z tym po-

brano krew do dalszych badań 
laboratoryjnych.

Podczas interwencji poli-
cjanci wylegitymowali również 
pasażerkę pojazdu. Kobieta tak-
że zachowywała się nerwowo. 
W trakcie kontroli ujawniono 
przy niej narkotyki. Została za-
trzymana i usłyszała zarzut po-
siadania substancji zabronio-
nych.

Kierowca odpowie za prowa-
dzenie pojazdu pod wpływem 
środków odurzających, za co 
grozi kara do 3 lat pozbawienia 
wolności. O dalszym losie obu 
osób zdecyduje sąd.

(kpp)

Rażące przekroczenie prędkości 
zakończone utratą prawa jazdy

 Racibórz »  Policjanci ruchu drogowego zatrzymali kierowcę, który w obszarze za-
budowanym poruszał się z prędkością ponad dwukrotnie wyższą niż dopuszczal-
na. Mężczyzna stracił prawo jazdy na trzy miesiące, został ukarany mandatem 
oraz otrzymał 15 punktów karnych.

Do zdarzenia doszło wczoraj 
około godziny 16:30 na ulicy Gli-
wickiej w Szymocicach. Funk-
cjonariusze wydziału ruchu 
drogowego prowadzili tam kon-
trolę prędkości. W trakcie dzia-
łań zatrzymano kierującego sa-
mochodem marki Toyota, któ-
ry w miejscu, gdzie obowiązuje 
ograniczenie do 50 km/h, jechał 
z prędkością 131 km/h. Oznacza 
to przekroczenie dopuszczalnej 
prędkości o 81 km/h.

49-letni mieszkaniec powia-
tu radomskiego został ukarany 
mandatem karnym w wysoko-
ści 2500 złotych oraz otrzymał 
15 punktów karnych. W związku 
z rażącym naruszeniem prze-
pisów policjanci zatrzymali je-
go prawo jazdy na okres trzech 
miesięcy.

Funkcjonariusze przypomi-
nają, że przekroczenie prędko-
ści o ponad 50 km/h w obszarze 
zabudowanym skutkuje utratą 
prawa jazdy, a nadmierna pręd-
kość znacząco wydłuża drogę 
hamowania i zwiększa ryzyko 
wypadku. Apel kierowany jest 
do wszystkich kierujących o za-

chowanie ostrożności i dosto-
sowanie prędkości nie tylko do 
przepisów, ale również do wa-

runków panujących na drodze.

(kpp)

WÓJT GMINY NĘDZA 
informuje, że na stronie internetowej urzędu gminy www.nedza.pl w zakładce ogłoszenia urzędu i na 
bip.nedza.pl w zakładce wykaz nieruchomości, w prasie o zasięgu powiatowym (wyciąg), na tablicy ogłoszeń 
w siedzibie Urzędu Gminy w Nędzy (47-440 Nędza ul. Jana III Sobieskiego 5) oraz w sposób zwyczajowo 
przyjęty zamieszczony jest wykaz nieruchomości położonych na terenie Gminy Nędza przeznaczonych do:
•	 Sprzedaży bezprzetargowej: działki obrębu Zawada Ks. nr 183/1 i 183/4 o łącznej pow.0,0141 ha
•	 Sprzedaży bezprzetargowej: działka obrębu Zawada Ks. nr 174/1 o pow.0,0277 ha

OGŁOSZENIE
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U Pana Darka
w Sowie

KSIĘGARNIA CZYNNA
pon.-pt.	 9.00-17.00
sobota	 9.00-13.00

K R Z Y Ż Ó W K A

www.madag.pl

RACIBÓRZ:

Każdy nasz klient otrzymuje upominek GRATIS do każdego przeglądu! teraz nawet dwa mycia GRATIS!

ul. Rybnicka 61 (okręgowa)

tel. 32 415 25 98

Stacje Kontroli Pojazdów

stacje diagnostyczne

serwis klimatyzacji

myjnia samochodowa

serwis ogumienia

mechanika pojazdowa

serwis tachografów

wyważarka z testem drogowym

ustawienie zbieżności 3D

ul. Opawska 151b (podstawowa)

tel. 32 307 30 20

REKLAMA

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA
Starosty Raciborskiego w sprawie pierwszego przetargu ustne-
go nieograniczonego zorganizowanego w celu sprzedaży części 
nieruchomości zlokalizowanej w Ponięcicach

1)	 Starosta Raciborski podaje do publicznej wiadomości, iż zamierza sprzedać 
w trybie pierwszego przetargu ustnego nieograniczonego część nieruchomości 
położonej w Raciborzu, oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 348, a.m. 2, 
obręb Ponięcice, o pow. 0,1509 ha.

2)	 Działka nr 348 zapisana jest w ewidencji gruntów jako łąki trwałe, oznaczone 
symbolem ,,ŁV’’, o pow. 0,1509 ha.

3)	 Dla przedmiotowej części nieruchomości Sąd Rejonowy w Raciborzu prowadzi 
księgę wieczystą, w której prawo własności ujawniono na rzecz Skarbu 
Państwa. Działy I-SP, III i IV księgi wieczystej prowadzonej dla przedmiotowej 
części nieruchomości wolne są od wpisów.

4)	 Zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
jednostki strukturalnej ‘’F’’ Ponięcice, obejmującego tereny osadnicze 
i przewidziane pod planowany rozwój, zatwierdzonego uchwałą nr 
XXXV/275/2013 Rady Gminy Rudnik z dnia 30 października 2013 r. (Dz. 
Urz. Woj. Śląskiego poz. 6700 z dnia 15 listopada 2013 r.), działka nr 348, 
a.m. 2, obręb Ponięcice znajduje się na terenach, oznaczonych symbolem:
•	 F3R – teren rolniczy,
oraz częściowo znajduje się w obszarze oznaczonym symbolami:
•	 F6KDD – teren dróg publicznych klasy dojazdowej,
•	 F9MN – teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

5)	 Opis nieruchomości: 
Działka nr 348, a.m. 2, obręb Ponięcice stanowi część nieruchomości gruntowej 
położonej przy ul. Łąkowej w Ponięcicach. Kształt działki nieregularny, teren 
pochyły, znaczne przewyższenia terenu. Przedmiotowa działka porośnięta jest 
krzewami. Działka położona jest w okolicy terenów zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej oraz terenów zadrzewionych  i zakrzewionych.

6)	 Obciążenia, których przedmiotem jest nieruchomość: 
Zgodnie z zapisami księgi wieczystej prowadzonej przez Sąd Rejonowy 
w Raciborzu dla przedmiotowej części nieruchomości, działka nr 348 nie 
jest przedmiotem obciążeń.

7)	 Zobowiązania, których przedmiotem jest nieruchomość: Brak.
8)	 Termin i miejsce przetargu. 

Przetarg odbędzie się dnia 24 czerwca 2026 r. o godzinie 10:00 
w siedzibie Starostwa Powiatowego Raciborzu 

przy Placu Stefana Okrzei 4 (pokój nr 301 w budynku B)

9)	 Cena wywoławcza sprzedaży prawa własności przedmiotowej części 
nieruchomości w pierwszym przetargu ustnym nieograniczonym wynosi: 
30 000,00 zł netto (słownie: trzydzieści tysięcy złotych 00/100). Do 
wylicytowanej ceny zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 23%. Cena 
sprzedaży uzyskana w wyniku przetargu będzie podlegać zapłacie jednorazowo, 
nie później niż do dnia zawarcia umowy przenoszącej  własność.
Za datę dokonania wpłaty uważa się datę wpływu środków pieniężnych na 
rachunek bankowy Powiatu Raciborskiego.

10)	Wysokość wadium wynosi: 3 000,00  zł (słownie: trzy tysiące złotych 00/100).

Szczegółowe informacje udzielane są w Referacie Gospodarki Nieruchomościami 
Starostwa Powiatowego w Raciborzu przy Placu Stefana Okrzei 4 oraz pod 
numerem telefonu 32 45 97 343. Ogłoszenie szczegółowe zamieszczone zostało 
na tablicach ogłoszeniowych w siedzibie urzędu oraz na stronie internetowej: 
www.bip.powiatraciborski.pl.

OGŁOSZENIE

WYDAWCA:	 Fabryka Informacji sp. z o.o. | 47-400 Racibórz, ul. Mikołaja 9a 
	 tel. +48 509 505 765 | sekretariat@naszraciborz.pl
Grzegorz Wawoczny
prezes zarządu, redaktor naczelny
tel. +48 32 415 18 66
e-mail: redakcja@naszraciborz.pl

REKLAMA:
e-mail: reklama@naszraciborz.pl
tel. +48 605 685 485

Tygodnik Nasz Racibórz ukazuje się w każdy piątek na terenie powiatu raciborskiego i w okolicach 
w nakładzie do 10 tysięcy egzemplarzy. Gazeta jest dostępna w ponad stu punktach, m.in. 
w największych zakładach pracy, sieciach handlowych, placówkach służby, zdrowia, sklepach oraz 
punktach usługowych, a w wersji elektronicznej każde wydanie na portalu naszraciborz.pl.
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Lecznica imienia

ŚWIĘTEGO
ŁAZARZA

PRYWATNIE
WYKONYWANE

ZABIEGI

www.lazarz-raciborz.com.pl

ul. Chodkiewicza 23, 47-400 Racibórz

+48 32 419 08 88
leczenie@lazarz-raciborz.com.pl

SPECJALISTYCZNE CENTRUM
LECZENIA RAN

• Leczenia zabiegowe ŻYLAKÓW KOŃCZYN DOLNYCH
z zastosowaniem lasera wewnątrzżylnego

• Leczenie PAJĄCZKÓW ŻYLNYCH i ŻYŁ SIATKOWATYCH
laserem kosmetycznym i metodą skleroterapii

• Małoinwazyjne metody LECZENIA ŻYLAKÓW ODBYTU
(technika Barrona, skleroterapia, laser)

• LECZENIE PRZEWLEKŁEGO BÓLU na tle chorób zwyrodnie-
niowych i pourazowych z zastosowaniem fali uderzeniowej ESWT

• LECZENIE RAN PRZEWLEKŁYCH (owrzodzenia żylne, stopa 
cukrzycowa)

• LECZENIE PODOLOGICZNE (paznokcie wrastające - modzele, 
nagniotki)

• Laparoskopowe operacje KAMICY PĘCHERZYKA ŻÓŁCIO-
WEGO

• Leczenie zabiegowe ZMIAN SKÓRNYCH, ZNAMION, 
BLIZNOWCÓW

• OPERACJE PLASTYCZNE POWŁOK BRZUSZNYCH
z usunięciem nadmiaru tkanek

• Zabiegowe leczenie ZESPOŁÓW CIEŚNI NADGARSTKA
• OPERACJE PRZEPUKLIN z wszczepem sztucznych protez 

powięzi metodą laparoskopową lub tradycyjną
• ZABIEGI ONKOLOGICZNE z powodu nowotworu skóry

z zastosowaniem technik chirurgii plastycznej
• DIAGNOSTYKA DOPPLEROWSKA przepływów naczyniowych

w tętnicach i żyłach, USG STAWÓW
• ZABIEGI PODAWANIA OSOCZA BOGATOPŁYTKOWEGO

w chorobach zwyrodnieniowych stawów, stanach pourazowych
oraz trudno gojących się ranach oraz ze wskazań kosmetologicz-
nych

• PUNKCJE CIENKO I GRUBO IGŁOWE sutka, tarczycy, węzłów 
chłonnych i innych tkanek

• ZABIEGI Z ZAKRESU MEDYCYNY ESTETYCZNEJ z zastoso-
waniem komórek macierzystych fibryny i osocza bogato-płytko-
wego:
rewitalizacja skóry twarzy i innych okolic, brak napięcia skóry,
zmarszczki starzenie się skóry dłoni, regeneracja owłosienia 
głowy

• Zabiegi te wykonuje specjalistka chirurgii ogólnej Ewa Białoskór-
ska Wiśniowska

REKLAMA

REKLAMA

PRZETARG
Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „Nowoczesna” w Raciborzu, ul. Wileńska 
3, ogłasza przetarg nieograniczony dn. 27.04.2026r. w siedzibie Spółdzielni 
w sali nr 16 na ustanowienie odrębnej własności dla lokalu:

1.	 w Raciborzu przy ul. Wileńskiej 10/14 o pow. 38,93 m²
2 pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka z w.c., oraz piwnica, 
położone na IV piętrze w budynku 4p.
cena wywoławcza 162.700,00 zł., wadium 16.300,00 zł.,
postąpienie 1.600,00 zł.
Przetarg o godz. 10:00. 

Lokal można oglądać po wcześniejszym uzgodnieniu z administracją:
•	 tel. 32/ 415 26 07

Warunkiem przeniesienia odrębnej własności jest wpłata wartości rynkowej lo-
kalu ustalonej w drodze przetargu. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest 
wniesienie wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej na konto:
Bank Spółdzielczy nr: 42 8475 0006 2001 0014 3329 0001. 
Wpłata powinna być zaksięgowana na koncie Spółdzielni najpóźniej w dniu prze-
targu. Spółdzielnia zastrzega sobie prawo odwołania przetargu, unieważnienia 
przetargu lub wycofania lokalu z przetargu bez podania przyczyny.
Pozostałe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w biurze Spółdzielni 
ul. Wileńska 3 pokój nr 1 i 3 lub telefonicznie pod nr:
32/ 415 45 76 wew. 101 lub 103.

OGŁOSZENIE

OGŁOSZENIE 
Wójta Gminy Pietrowice Wielkie

Wójt Gminy Pietrowice Wielkie informuje o skierowaniu do konsultacji 
społecznych projektu uchwały Rady Gminy Pietrowice Wielkie w sprawie 
określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu 
Rewitalizacji Gminy Pietrowice Wielkie i zaprasza wszystkich zainteresowanych 
mieszkańców Gminy Pietrowice Wielkie oraz interesariuszy rewitalizacji do 
wyrażenia opinii i zgłaszania uwag do treści ww. projektu uchwały.
Opinie, uwagi i propozycje do projektu uchwały można zgłaszać w terminie 
od 17.04.2026 r. do 22.05.2026 roku za pomocą ankiety i formularza 
konsultacyjnego (papierowo i elektronicznie), jak i w formie ustnej podczas 
spotkania konsultacyjnego (spotkanie w formie zdalnej). Nie będą rozpatrywane 
uwagi i opinie zgłoszone po terminie konsultacji, w formie innej niż przewiduje 
ogłoszenie o konsultacjach.
Więcej informacji o konsultacjach społecznych wraz z załącznikami (m.in. 
projektem uchwały, formularzem konsultacyjnym oraz kwestionariuszem 
ankiety) opublikowanych zostanie w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu 
Gminy Pietrowice Wielkie (tj. pod adresem www: https://bip.pietrowicewielkie.
com.pl/), a także na stronie internetowej Urzędu Gminy Pietrowice Wielkie (tj. pod 
adresem www: https://www.pietrowicewielkie.com.pl/). Informacja o konsultacjach 
wywieszona będzie również w siedzibie Urzędu Gminy Pietrowice Wielkie.
Wyniki konsultacji społecznych zostaną opublikowane w Biuletynie Informacji 
Publicznej Urzędu Gminy Pietrowice Wielkie (tj. pod adresem www: https://bip.
pietrowicewielkie.com.pl/).

Wójt Gminy Pietrowice Wielkie
Adam Wajda

OGŁOSZENIE

Długa zima obniżyła przychody raciborskiego 
Sunexu w I kwartale 2026 roku

 Racibórz »  SUNEX S.A. opublikował szacunkowe wyniki finansowe za I kwartał 2026 roku. Spółka odnotowała 
spadek skonsolidowanych przychodów ze sprzedaży, co – jak wskazuje – było w dużej mierze efektem nieko-
rzystnych warunków atmosferycznych na początku roku.

Zarząd giełdowego SU-
NEXU S.A. informuje, że skon-
solidowane przychody ze sprze-
daży zrealizowane w I kwartale 
2026 roku wyniosły 42 210,5 tys. 
zł i były niższe o 8,4% w porów-
naniu do analogicznego okresu 
roku poprzedniego.

Na poziomie jednostko-
wym przychody ze sprzedaży 
w I kwartale 2026 roku wyniosły 
24 282 tys. zł, co oznacza spa-
dek o 2,16% w stosunku do ana-
logicznego okresu roku ubie-
głego.

Spółka wskazuje, że głów-
ną przyczyną spadku obrotów 

były warunki atmosferyczne 
w pierwszych dwóch miesią-
cach roku, które utrudniały pro-
wadzenie prac montażowych 
pomp ciepła oraz instalacji fo-
towoltaicznych w spółkach nie-
mieckiej i austriackiej należą-
cych do grupy kapitałowej.

Spółka zastrzega jednocze-
śnie, że ostateczna wartość 
przychodów za I kwartał 2026 
roku może ulec niewielkiej ko-
rekcie po rozliczeniu rabatów 
z tytułu terminowych płatności 
za dostarczone towary.

(red.)


